 
      TRABAJO DE RECUPERACIÓN. NÚMEROS ENTEROS

Nombre: _____________________________________ Curso: ______________________          

1º Calcular:

a) (– 4) + (+ 10) + (– 5) =
 1



b) (+ 5) + (+ 15) + (– 4) + (+ 3) =  19

c) (– 3) + (– 2) + (– 15) + (– 17) =  – 37
d) (+ 29) + (– 24) + (+ 63) + (– 45) + (– 23) =  0

e) 6 – 15 – 14 + 43 – 12 – 17 = – 9
f) 9 – 34 + 21 – 24 + 27 = – 1
g) – 13 + 25 – 38 + 24 – 18 = – 20
h) – 22 + (– 7) + 15 + 23 + (+ 4) =  13

i) 24 + (– 14) – 25 + (+ 22) + (– 15) = – 8
j)   –15 – (– 19) – 15 + (– 13) =  – 24

k)  12 – (– 15) + (– 8) – 32 + 14 =  1

l)  – (– 23) – 25 + (+ 15) – (– 42) = 55

ll)   16 + 53 – (– 31) – (+ 25) – 17 = 58

m)  – 2 – (– 41) – (+ 62) – 24 + 18 = – 29
2º Calcular

a)  – 8 + (– 15 + 4 + 6 ) – 13 = – 26

   d)   5 – ( 18 – 12 – 1 ) + ( 15 – 2 ) =  13

b)  12 – (– 3 + 10 – 18 ) + 15 = 38 
               e)  – ( 2 + 13 – 5 ) + ( 1 – 7) – (–13 + 4 ) = – 7
c)  – 7 + ( 6 – 13 – 10 + 7 ) – 3 + 4 = – 16     f )   (– 7 + 8 – 6 ) – 12 – (–9 + 8 – 2) = – 14
3º Calcular

a)  (– 6 ) . (– 5 ) = 

 
 d)  (– 5 ) .  12 = 




b)  (– 6 ) . (+ 14 ) = 

 e)   18 . (– 3 ) =



c)  (– 9 ) . (+ 5 ) =


 f)  (– 12 ) . (– 15 ) =


4º Calcular

a) (– 6 ) . (+ 4 ) . (– 2 ) =
  
d) (– 6 ) . 4 . 5 . (– 7 ) =

b) (+ 6 ) . (+ 4 ) . (– 3 ) =
  
e)  – 2  . (– 5 ) . (– 7 ) . 2 =

c) – 3 . (– 4 ) . (– 9 ) =
 

 f)  4 . 3 . (– 6 ) . 2 . (– 8 )  =

5º Resuelve las siguientes divisiones de números enteros

a) (– 15 ) :  5 =

e)  218 : (- 2 ) = 

i)  180 : (– 3 ) =

b) 32 :  4 =

f)  – 150 : (– 25) =

j)  – 150 : (– 3 ) =
6º Calcular resolviendo en primer lugar las multiplicaciones y divisiones. 

(Si el primer término de la multiplicación o de la división lleva paréntesis, es aconsejable que pongas el              resultado de esa operación entre paréntesis).

a) – 10  + 4 . (– 5 ) – 6  = – 36 

      
e)  15 – 21 : 7 + 7  =  19
b) 15 – (+ 4) . (– 7 ) . 5  + 7 =  162

f)  6 + 5 + 15 : (– 5 ) + 4  =  12

c) 9 + 5 . (– 2 ) – 6 – (+ 2) . 6 . (– 3 )  =  29     g)  9 – (– 24 ) : (– 3 ) + 5 – 12 : 4  =  3
d)  4 – (– 3 ) . 5 . (- 3 ) – 5 – 4 . (– 6 )  =  – 22   h)  – (– 24 ) : 6 + 5 + 18 : (– 9 ) = 7
7º Resuelve siguiendo el orden de prioridad:


Primero:  Resolver paréntesis.


Segundo: Quitar paréntesis.

Recuerda que a la hora de resolver operaciones, 


Tercero:   Resolver corchetes.                       las multiplicaciones y divisiones se calculan


              Cuarto:    Quitar corchetes.

antes que las sumas y las restas.


Quinto:    Resolver

a)  (12 –  4 ) : ( 10 – 6 ) =  2

         g)  – 2 + (– 5 – 12 : 3 ) . (– 3 + 4 : 2 ) = 7

b) – 11 + (– 1 + 4 – 15 ) . (– 3 + 8 ) =  – 71    h)  – 11 – (  4 + 8 . 4 ) : ( 10 – 4 . 7 + 6 ) = – 8
c) – 2 – ( 5 – 7 ) : (– 4 + 5 – 3 ) = – 3               i)  –3 – (– 2 . 4 – 12 : 3 ) : ( 14 – 5 . 2 – 1 ) + 5 . 3 = 16

d) 18 + [ 13 + 4 – ( 5 – 7 ) + 6 ] = 43
         j) ( 5 – 4 . 6 ) . [ 3 – (– 2 ) . 4 . (– 3 )] = 399

e) 13 – [ 12 – 5 . 4 . (– 6 ) + 10 ] =  – 129     k) [ 8 – ( 5 + 27 : 3 ) ] : [ 16 –  (– 3 ) . (– 5 )] =  – 6
f) 18 – [ 2 – ( 4 + 3 ) . (– 4 + 9)] = 51              l)   15 – [ 4 . (– 5 + 4 . 3 ) – 3 ] + [ 42 : (– 7)] =  – 16



POTENCIAS Y RAÍCES

1º Hacer el desarrollo en productos y calcular las siguientes potencias:

a) 2 6 =

b) (- 6)3 =


c) (- 3)6 =

2º Calcular las siguientes sumas y restas de potencias:

a) 34 + (– 4)3 = 

b) - 22 + (- 5)2 – (- 4)3 =

c) 52 – 23 + (- 3)3 =                     

3.-  Completa  las siguientes fórmulas:

an . am =  



an . bn =



(a . b)n =

an : am =  



an : bn =



(a : b)n =

(an)m =

4º  Reduce a una sola potencia. 

a )  8 3 . 5 3 = 

   b )  5 3 . 5 4 . 5 =

c ) 14 5 : 14 3 =



d ) ( 6 3 )7 =

   e )  15 4 : 5 4 =   

f )  ( 4 3 ) 5 : 4 3 =


g ) ( 8 9 : 4 9 ) . 2 5 = 



h )  (2 3 . 5 3 ) 5 : 10 12 = 



5º  Reduce a una sola potencia. 

a) (– 2)4 . (– 2)6 . (– 2) =

b) 107 : 105 =

c)  ( 53 )5 =
d)  (– 2)4 . 64 . (- 3)4 =
e) (- 18)5 : 35 =

f) 97 : (- 9)4 =
DIVISIBILIDAD

1.- Escribe los cinco primeros múltiplos de:

(6) = {      ,      ,      ,      ,      , ...}      


(9) = {      ,      ,      ,      ,      , ...} 

(12) = {      ,      ,      ,      ,      , ...}


(16) = {      ,      ,      ,      ,      , ...}

2.- Completa los recuadros con los múltiplos de 13 correspondientes:


           13 , 26 , 39;             , 65 , ... , 260 , 273 ,            , 299 , ... , 1326 ,            , 1352
3.- Escribe los múltiplos de 14 comprendidos entre 150 y 200.

(14) = { 
4.- En un restaurante se preparan banquetes para boda, siempre que el número de invitados esté comprendido entre 80 y 200. A los comensales se les atiende en mesas de 8 servicios. Escribe los posibles casos que se pueden dar para que las mesas estén completas y que no sobre ni falte ningún sitio. Escribe en cada caso el número de invitados y las mesas que se necesitarían.

5.- A Juan le dan una paga de 4 euros cada 12 días, si hoy recibe su paga, ¿cuántos días de cobro deberán pasar para que llegue a tener 56 euros?. Indica las fechas de todos esos días de cobro.

6.- Un ciclo lunar se completa cada 28 días. Si el día 20 de abril hubo luna llena, escribe la fecha de los tres días siguientes en los que se podrá ver de nuevo la luna llena. Utiliza un calendario.

7.- Escribe todos los divisores de: 


Div (18) = {


Div (32) = {

Div (60) = {
8.- Si tenemos un cable de 120 metros de longitud, escribe de cuántas maneras distintas lo podemos cortar si queremos que todos los trozos resultantes sean iguales.

9.- Se quiere embotellar 180 litros de vino teniendo en cuenta que los recipientes a utilizar en cada caso tienen que tener todos la misma capacidad. Escribe las posibles soluciones a esta situación. 

10.- Descomponer en producto de factores primos los siguientes números: 

64


   78

              75


90
64 =

  78 =


75 =


90 =
     140


550

             720

              840

  140 =


550 =


720 =


840 =


11.- Calcular el  m.c.d.  de:   ( 90 y 45)  ;   ( 80 , 50 y 20)     y     ( 72, 24 y 120)

12.- Calcular el  m.cm. de:    ( 75 y 40)  ;   ( 80 , 25 y 20)    y     ( 72, 90, 120)

13.- En una bodega hay un barril con 75 litros de vino tinto y otro con 80 litros de vino blanco.  El bodeguero desea envasar este vino en garrafas de la máxima capacidad posible, sin mezclarlos, y  sin que sobre nada de vino. ¿Cuál será la capacidad de las garrafas que deberá  utilizar?. 

14.- El autobús nº 5 pasa cada 20 minutos por la parada donde vive Miguel y el autobús nº 18 lo hace cada cuarto de hora. Si acaban de coincidir en la parada, ¿cuándo volverán a coincidir? ¿Cuántas veces coincidirán al cabo de 180 minutos?

15.- Juan va a visitar a su abuela Sara cada 15 días y su prima Irene cada 12 días. Si han coincidido hoy, ¿cada cuánto tiempo volverán a encontrarse?.

16.-  Queremos cuadricular un rectángulo de 20 cm. de largo por 12 cm. de ancho, y para ello, queremos utilizar el tamaño de cuadro más grande posible. ¿Cuál será el tamaño de cuadrado que deberemos utilizar?. Dibújalo en una hoja y comprueba el resultado. 

17.- Tres camioneros suelen parar a comer en el restaurante de Isabel: el primero para cada 2 días; el segundo, cada 6 días y el tercero cada  8 días. Si hace 4 días coincidieron comiendo ¿cuántos días faltan para que vuelvan a comer juntos?. Si hoy fuera 5 de abril, indica las fechas de las dos próximas comidas que podrán compartir.

	OPERACIONES CON NÚMEROS RACIONALES

	LA SUMA
Recuerda :  -  Para sumar, las fracciones deben tener igual denominador.

                     -  Para quitar un denominador negativo se cambian los signos 

                        del numerador y del denominador de esa fracción.
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	LA RESTA
Recuerda:  -“Restar equivale a sumar el opuesto”.  Por lo tanto, todas las

                       restas de fracciones se pueden transformar en sumas y a 

                       continuación, efectuar esas sumas.

                    -  Para escribir la fracción opuesta a una dada, se cambia

                       únicamente el signo de uno de sus términos.

                       Las fracciones opuestas a una fracción positiva   
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	LA MULTIPLICACIÓN
Recuerda: - Para multiplicar no hace falta que las fracciones tengan igual

                      denominador.
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	DIVISIÓN
Recuerda:  -  Para dividir no hace falta que las fracciones tengan igual

                        denominador.

                    -  Dividir equivale a multiplicar al dividendo por el inverso del

                       divisor. (La fracción inversa se calcula invirtiendo los 

                       términos de la fracción). 
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	SUMAS Y RESTAS CON PARÉNTESIS Y CORCHETES
Criterios de orden:                          

1. Calcular los paréntesis     

2. Quitar paréntesis              

3. Calcular los corchetes      

4. Quitar corchetes               

5. Resolver                              

      A la hora de calcular combinaciones de sumas y restas es aconsejable transformar las restas en sumas para poder aplicar las propiedades de la suma. Recuerda que con la resta no se pueden   aplicar la propiedad conmutativa ni la propiedad asociativa.

      A la hora de quitar paréntesis  debemos tener en cuenta que:

· Si delante del paréntesis hay un signo “+” se escribe el interior del paréntesis tal como está.

· Si delante del paréntesis hay un signo “-” se escribe el interior del paréntesis  cambiando  el signo que hay delante de  la fracción.
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	OPERACIONES COMBINADAS

    Criterios de orden:                 

1. Calcular los paréntesis     

2. Quitar paréntesis              

3. Calcular los corchetes      

4. Quitar corchetes               

5. Resolver                              

    A la hora de calcular combinaciones de sumas, restas, multiplicaciones y divisiones 

debes tener en cuenta que:

· Las multiplicaciones y las divisiones se calculan antes que las sumas y las restas. 

· Si tenemos que calcular una combinación de multiplicaciones y divisiones debemos seguir el orden en el que están escritos.

    A la hora de quitar paréntesis implicados en multiplicaciones y divisiones debes tener en cuenta que:

· Si el primer término lleva paréntesis, el resultado se escribirá entre paréntesis.

· Si el primer término no lleva paréntesis el resultado se escribirá sin paréntesis.
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Para repasar los problemas de fracciones vuelve a resolver los que tienes hechos en el cuaderno. Así podrás comprobar si sabes hacerlos.
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